
Ata da 4ª Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo do ano de 2016. 

 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis (18.03.2016), 

realizou-se na Sede do Grupo de Idosos Amantes das Caraubeiras, a 4ª (quarta) 

Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano em curso. Às 15h30, o 

Presidente da Casa, Parlamentar Edson Moraes, abriu a Sessão conforme determina 

o Regimento Interno, em seguida solicitou ao Secretário da Mesa, Vereador Assis 

Batista que fizesse a chamada nominal dos Senhores Parlamentares para verificação 

de quórum, o que constou da ausência dos Vereadores Sílvio Viana, Denise Alves, 

Socorro Melo e Eni Praxedes. Para abertura do momento cultural, tivemos a 

participação dos Poetas e poetisas de nossa cidade ainda comemorando o dia da 

Poesia, onde na oportunidade João do Posto foi o representante dos poetas e a 

senhora Maria do Socorro F. Gurgel representou todas as poetisas, ainda tivemos a 

participação da Escola Estadual Sebastião Gurgel representado pelo gestor Ivanildo 

Costa que falou do Projeto de Leitura com cordéis para incentivar a leitura dos alunos 

de nível médio, e explicou porque a instituição escolheu o nome de João do Posto 

para ser o nome da Cordelteca. Os trabalhos continuaram com a apresentação do 

EXPEDIENTE que constou do seguinte: Leitura da Ata da 3ª Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo do ano de 2016, que após lida foi votada e aprovada sem 

restrições por todos os Vereadores presentes. Ofício nº 051/2016 do gabinete do 

prefeito. Finalizado o expediente a Sessão prosseguiu com a ORDEM DO DIA: que 

tinha em pauta para discussão e apreciação as seguintes matérias: Moção de Pesar 

nº 001/2016 proposto pela Vereadora Socorro Melo e Subscrito pelos Edis presentes 

que também se solidarizaram com a morte repentina do Senhor José Leonildes 

Ramalho, onde na oportunidade o Parlamentar Assis Batista iniciou falando que o 

mesmo irá fazer muita falta para sua comunidade, pois ele ajudava a todos que o 

procurava em sua residência, sem distinção, e que ele é realmente digno de receber 

esta Moção de Pesar, pelo testemunho que ele pregou em sua trajetória de vida. 

Também na oportunidade o Edil Sérgio da Costa sentiu-se honrado em poder falar 

deste homem tão simples, e falou a todos da família presente na Sessão que eles 

devem se orgulhar, pois o pai deles foi um grande cidadão de bem. Continuando o 

vereador Ailton Praxedes iniciou comentando que no dia do velório de seu Zé 

Ramalho em sua comunidade, e ele não tinha noção do quanto o saudoso era 



importante para a região da Várzea, uma pessoa simples, mas com espírito de líder, 

seu legado de amizade é tão grande que se via multidão no seu enterro. O Edil 

Edmilson Leite também falou do momento que vivenciou de muita emoção no enterro, 

e deu pra perceber o bom exemplo que foi este cidadão, e conforta a família dizendo 

que não é fácil perder um pai, mas acreditem a Família Ramalho tinha um grande 

representante e devem se orgulhar, pois nesse momento “ele” está com a Pai 

Celestial. Também o Vereador Antônio Pereira deixou sua homenagem dizendo a 

família enlutada que agradeçam a Deus pela oportunidade de ter tido um pai 

maravilhoso e de boa conduta. O Edil Hamiltom Bezerra também expressou seus 

sentimentos de pesar e citou que já escutou falar em Zé Ramalho e seus benefícios 

para aquela comunidade. Já o Presidente da Casa o Parlamentar Edson Moraes citou 

que depois de ouvir todos falarem deste grande homem, que também já militou na 

política, e nesse período fez muitas amizades, e era conhecido na época como o pai 

da pobreza, por sempre está se importando com os problemas sociais de sua 

localidade. E finalizou dizendo que é uma honra esta Casa escrever uma Moção de 

Pesar em nome deste militante do povo e aproveita para autorizar aos demais 

vereadores para subscreverem a Moção. Sem mais discussões a Moção foi aprovada 

por todos. Requerimento nº 006/2016 do Vereador Antônio Pereira direcionado ao 

Poder Executivo Municipal, que trata de serviços de pavimentação nas ruas Delmiro 

Fernandes, 05 de março e Sebastião Pinto de Queiroz. O autor do pleito se 

pronunciou dizendo que a solicitação também ocorre devido a necessidade daquelas 

ruas serem pavimentadas, e que a pedidos dos moradores vem a esta Casa para 

solicitar do Governo Municipal. Sem mais discussões a matéria foi aprovada 

unanimemente. Finalizada a Ordem do Dia, a Presidência da Casa deu 

prosseguimento a Sessão indagando se Colegas Vereadores teria alguma 

PROPOSIÇÃO VERBAL a apresentarem. Não havendo Proposições Verbais por 

parte dos Parlamentares foram prosseguidos os trabalhos, com o espaço cedido para 

as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde a plenária faz o uso da palavra, e foram 

inscritas 05 participações populares. Dando início os senhores Damião Inácio e 

Genildo Souza da cidade do Apodi que vieram apresentar um grande projeto 

audacioso que irá beneficiar três cidades Caraúbas, Apodi e Felipe Guerra. Em suas 

explanações, apresentou o Projeto Vale do Apodi que será discutido em Audiência 

Pública na cidade do Apodi na Câmara de Vereadores na próxima terça dia 22 de 

março às 10h, junto com diversas instituições como o DENOCS, Associações de 



pescadores, Sindicatos Rurais dentre outras. Durante a fala de Genildo ele explicou 

que este projeto ajudará na perenização do Rio Apodi. O Projeto por nome “Projeto 

de Integração de Bacias do Rio Apodi-Umari”, e explicou sobre a área de abrangência 

que beneficiará áreas rurais destas três cidades, será um projeto de abrangência que 

interligará os Rios Apodi/Umari. Já o senhor Damião diz que o projeto é muito bom 

pois trará água a comunidades que sofrem com a seca, e que se realmente este 

projeto for aprovado, será um grande feito e trará mudanças nos aspectos da zona 

rural, pois terão água para seu gado, para irrigar lavouras e dentre e outras 

atividades. E finalizando citou ainda que o DENOCS está trabalhando juntamente 

nesse setor no desenho da planta do Projeto, e que somente este sonho se 

concretizará com a parceria das três prefeituras. O presidente Edson Moraes volta a 

falar se prontificando a fazer parte desse projeto, e já confirmando sua ida a Apodi 

para participar da Audiência, e parabeniza aos dois pela elaboração do Projeto que 

beneficiará não só a cidades deles, mas outras duas também serão contempladas, e 

aproveita e convida os demais colegas vereadores para também fazer parte da 

audiência. Dando continuidade o representante do Clube de Poesias Amantes da 

Poesia Menestrel Leto Fernandes, o Poeta Damião da Silva iniciou agradecendo a 

Casa pela homenagem, e que a cultura muitas vezes é desvalorizada, porém ele não 

desiste nunca de poesias pois para ele poesia é vida, e encerrou sua oportunidade 

com um poema que falava dos vereadores e de nossa querida cidade, que o mesmo 

criou no momento da Sessão. Em seguida o jovem Iure Rayelly que se sentiu 

lisonjeado pelo título dado a ele de poeta, e disse que este nome de Poeta é nobre e 

é uma honra está ali com poetas renomados como Damião da Silva, João Posto, 

Cassiano Hipólito, Socorro F, Gurgel e Socorro Fernandes. Elogiou Damião da Silva 

que por alguns instantes baixou a cabeça e começou a criar um poema, e finalizou 

lendo um poema de sua autoria. Na sequência a Poetisa Socorro Fernandes 

Presidente do Clube Amantes da Poesia Menestrel Leto Fernandes, iniciou 

agradecendo aos amigos poetas por terem a inspirado a seguir esta carreira tão linda 

que é de poetisa, embora nunca ter lançado um livro oficialmente, mas sempre 

compõe versos e encerra sua participação recitando um poema sobre “Cidadã 

Filipense”. Nas Explicações Pessoais por parte dos Vereadores o Edil Assis Batista 

agradece aos poetas por estarem presentes na Sessão que foi escolhida para os 

homenagear, e em troca trouxeram belos poemas para compartilhar daquele 

momento dedicado ao Dia da Poesia, desabafa ainda que sente-se triste que muitas 



vezes o Clube sofre com a escassez de recursos, mas não desistem por amor a 

poesia. Dando continuidade o Parlamentar Ailton Praxedes parabenizou a todos os 

poetas e poetisas presentes na sessão e agradeceu a presença deles, o Edil 

desabafou que sempre devemos acreditar nos sonhos e todo esforço desses poetas 

servem de incentivo. O Presidente da Casa Edson Moraes acrescenta que Caraúbas 

é privilegiada por ter grandes artistas, que inspiram a todos com seus poemas 

belíssimos. Também o Parlamentar Edmilson Leite iniciou parabenizando os 

homenageados do dia e que se sente orgulhoso por ter caraubenses tão talentosos. E 

aproveita a oportunidade para pedir serviços na estrada da comunidade rural da 

mariana que fosse resolvido logo e que mandassem máquinas para amenizar a 

problemática. Ainda o Edil Sérgio da Costa vem saudar a todos e sente-se solidário 

com a família presente na Sessão do saudoso Zé Ramalho. Também parabeniza aos 

poetas e poetisas presentes na plenária, e reforça também o pedido do 2º secretário 

Edmilson Leite quanto os serviços das estradas carroçáveis da Mariana, e pede ao 

Secretário Municipal e infraestrutura e serviços Públicos Josean Amorim que agilize 

para o bem daqueles que residem na comunidade. Ainda dando continuidade o 

Vereador Antônio Pereira elogiou os homenageados e em especial a Damião da Silva 

por também ter observado que o mesmo criou um poema no momento da Sessão, e 

aproveita a oportunidade para agradecer a Naldo do Recanto, Secretário Municipal de 

Políticas do campo e meio Ambiente por ter iniciado os reparos nas estradas vicinais 

de sua comunidade Miranda. E encerrando a Sessão deste dia o Presidente da Casa 

agradeceu a todos que se fizeram presentes, como também aos ouvintes que 

escutaram via rádio pela Liderança FM, também aos ilustres poetas e poetisas pelo 

comparecimento para receberem uma simples homenagem desta Casa que a cada 

dia tenta enaltece seus “Filhos Ilustres” incentivando cada vez mais em suas 

profissões e encerrou os trabalhos convidando a todos para participarem da próxima 

sessão ordinária que será realizada no dia 01 de Abril do ano em curso, e eu Assis 

Batista, Primeiro Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, a mesma sendo 

lida e aprovada, será assinada pelo presidente e demais vereadores que 

comparecerem a Sessão.  

 

Caraúbas - RN, em 18 de março de 2016. 

 

*A presente cópia confere com a original. 



 
 
 
 
 
 


